

上海对外经贸大学学子创排“学习十九大精神”诗会 给予奋斗中的学子鼓舞和力量

一场诗会,是热热闹闹图个人气还是真的留下些什么?通过“寻岁月之路”“显时代之魂”“望思想之光”“燃青春之火”四个篇章的串联,由上海对外经贸大学团委主办的“不忘初心跟党走,青春建功新时代——纪念一二·九运动82周年暨学习十九大精神诗会”,用生动的语言向学生们讲述了党的奋斗史、习近平总书记的知青岁月及执政理念、新时代的壮志豪情和青春要建功新时代的决心。

《请铭记,雾重庆》《从石库门到天安门》《春天啊,请在中国落户》……那一篇篇纪念中国共产党带领人民一步步走向民族复兴伟大之路的诗,正给予彷徨中的每一位青年勇气和方向,给予奋斗中的每一位学子鼓舞和力量。

青年报记者 刘昕璐



给予每一位学子鼓舞和力量

在团委书记助理商伟伟看来,凝练着真挚情感的诗篇是深受青年学子喜爱的艺术形式之一,能够带给同学们享受和力量。“我作为团委的研究生助理,全程参与了活动的策划、组织和宣传工作,也见证了每个人为此所做的努力和付出。”

诗歌中饱含的柔情,又或许是震撼于历史故事的壮烈。我向来是喜欢诗歌也喜欢朗诵的,沉浸在这样的一场诗会中,非常地享受也收获了很多感动。”

《请铭记,雾重庆》《我是黄土地的儿子》《从石库门到天安门》《春天啊,请在中国落户》……伴着一首首诗,从抗战时代、革命岁月走向改革时代再迈向当代世界,大家的心情也随着诗篇起伏,从沉重到忐忑、从紧张到振奋高亢。整场诗会结束时,商伟伟直言,自己好像被注入了一股新的力量,为我的国家而感到自豪与荣光,也坚定了用自己的青春和努力助力祖国更加辉煌的决心!“不只是我,相信这次诗会能够给予彷徨中的每一位青年勇气和方向,给予奋斗中的每一位学子鼓舞和力量。”

团委组织部陈泽铃在此次诗会中,主要负责节目的对接。“从视频、音乐、服装到现场彩排、正式表演,每一个过程大家都是全身心投入,学长学姐甚至牺牲了自己考前复习的宝贵时间,熬夜剪辑视频、安排工作。这不仅仅是对这次活动的认真,更是一种担当和责任感。我看到了每个人在自己岗位上忙忙碌碌的身影,看到了不断完善表演的表演者,更是看到了为整个活动策划操碎了心的学长学姐和老师。正如习总书记所言,我们应当脚踏实地地奋斗,做一个有担当,有本领的年轻人。”



商伟伟回忆

在诗篇甄选、主题确定、视频修改、串联完善以及节目排练等各个环节,大家都慎之又慎,再三修改,反复优化,初衷就是希望给大家带来一场印象深刻的诗会,更希望大家从中得到感动、启发以及奋进的动力。

“作为对诗歌以及朗诵活动的爱好者,对此次活动的组织举办,许多同学也有着极大的热情。诗是含蓄优美而隽永的艺术形式,直抵人心又引人入胜。在诗会现场时,我不自觉地流下了眼泪,或许是感染于

同学们声情并茂演绎《青春中国》(左图)。

同学们表演出《那个时代的爱情》里革命先烈的坚贞意志(右图)。

受访者供图



微博直播诗歌朗诵 重忆共产党人的初心

“80多年前重庆大轰炸的浓雾散去,留下的是风雨中柔软的情感与坚硬的意志。苦难中孕育的民族脊梁和希望,是指引我们前进,实现中华民族伟大复兴的标杆。一二·九抗日救亡运动呼喊出我们内心的风暴,宣传我们抗日救国的主张,朴质坚韧的共产党人将他们的青春与热血献给祖国,我们追忆,是为了复兴。我们在告别与缅怀中,承前启后,继往开来……”

习总书记说过:青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望。理想和担当源于对初心的坚持。在学习十九大精神的热潮中,上海对外经贸大学的青年学子正通过诗歌朗诵的形式,重忆共产党人的初心。

整场诗会以“不忘初心”为基调,从“党史”开篇,以“青年”结尾,围绕讲述我党从艰苦奋斗到建设新时代中国特色社会主义,再寄厚望于当代

青年,带领全校优秀学生代表一起回顾历史,把握当下。

青年报记者获悉,活动邀请了学校优秀学生代表、教师代表、附校学生代表、退休党员代表共同参与到朗诵节目中,把这次诗会作为一个可延展、可参与、可分享的活动,而不是一次单向报告的活动。

与此同时,本次诗会活动收集了各位优秀学生的亲身感悟与分享,并录制和制作了相关视频,进一步明晰了“青春、奋进、展望”的精神,以一种较为直观的方式为此次活动进行了传播。在传播方式上,海报制作张贴、诗集发放等也承载了不小的心思。比如,学生们制作了一本诗集,其中包括了诗会上所有朗诵节目的文稿,既可作为宣传亦可作为纪念。此次诗会,还采用微博直播的方式,让更多的人感受到校园内学习十九大的热烈氛围。

从实践中领会什么是青年的理想与担当

青年一代是国家和民族的未来,是“中国梦”未来的接力者和传承者。引导当代青年按照党的要求健康成长,树立和践行社会主义核心价值观,将自己的青春梦和实现中华民族伟大复兴的中国梦结合在一起,是共青团的根本任务。青年报记者获悉,这次诗会,是上海对外经贸大学团委和艺术教育中心在十九大胜利召开之后针对新时期青年的发展,对以往一二·九表彰大会的一次革新。

“我作为校团委组织部的骨干参与了全程的组织策划工作。”团委组织部骨干张浩浩说,为了使整体诗会的舞美、装饰、背景等总体设计与诗的主题相契合,自己认真阅读、研究了诗会中所有表演的诗篇。

作为一名学生干部,从开始对

这些诗篇逐字阅读、理解,到对诗篇创作背景、时代背景的研究和探寻,张浩浩深刻领会了这一篇篇纪念中国共产党带领人民一步步走向民族复兴伟大之路诗篇背后的深意。“这何尝不是追寻历史足迹,瞻仰先烈壮举,鸟瞰祖国如今取得辉煌成就,进而从实践中切实领会什么是青年的理想、什么是青年的担当?”

“就我自身而言,这一次的策划就是一次担当历练,那些情深意切的诗句又激发了我理想的启程。在校团委缪老师的指导下、语言艺术团同学的配合下,不论是挑灯夜战,还是奔波于会场之间,我们充满着青年的朝气和力量,尽最大的可能呈现出一场精彩的青年集会、一场感人身心的诗会。”张浩浩说道。

历史召唤我们每个人去奋斗,去坚强

《那个时代的爱情》里革命先烈的坚贞意志、《习近平重温入党誓词》中炽热的心和镰刀锤子铸成的誓言、《时间的入口》中我们重新出发并吹响新时代前进的号角、《闪耀吧,青春的火光》里我们的脚下是青春的中国,青春的我们要不忘初心,永远向光明的去处走……不止诗会的创排组织者,学生观众也感触良多,纷纷感叹,这是青春建功的新时代。

“中国共产党人曾经遭受的磨难孕育出新中国腾飞的希望,年轻的我们无法忘记,唯有砥砺前行。我们,要在这片滋养我们的国土上创造出惊天动地的奇迹,这是我们的职责,更是我们的使命!我们缅怀那些在苦难中,危机时刻坚忍不屈的人们,而作为新时代青年人的我们必将牢记使命,不忘初心,用我们的努力换取中国更美好的明天!”一位在校大学生留下自己的感悟。

“有谁知道中国大地曾硝烟弥漫,又有谁知道现如今的中国的舞台首屈一指。”上海对外经贸大学附属学校七年级学生王琪动情地说,“我觉得,每首诗歌,每个人无不表达着一种激昂的情绪,每个人都在怀念那段血与泪的历史。那段历史是沉重的,是压抑的,每个人在那样动荡的时代,都在哭泣,都在奋斗,都在失去。谁知道下一秒后又又有谁在那个年代失去了生命,失去了最珍惜的人。那段血与泪的历史,在召唤我们每个人去奋斗,去坚强。我们要接过那些革命烈士给我们的时代接力棒。我们要继续前行,不负重托!”

上海对外经贸大学附属学校六年级的学生石星宇观看了整场诗会后激动地说:“为了现在这个和平的年代,多少人失去了生命。现在,我们更应该不忘初心,为祖国而努力,为祖国奉献一切。在这个需要英雄的时代,我们就是英雄。”